



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

省检察院首批员额检察官宣誓 袁家军出席并讲话

《浙江日报》记者 余勤 翁浩浩
本报记者 许梅 通讯员 史隽 文 林可 摄

本报讯 2月17日上午,省检察院首批员额检察官宣誓仪式在杭州“五四宪法”历史资料陈列馆举行,61名员额检察官由检察长汪瀚领誓,在省委副书记、政法委书记袁家军监督下庄严宣誓。

我省是全国第二批12个司法体制改革试点省份之一。省检察院首批员额检察官宣誓仪式的举行,意味着我省检察人员序列改革正式开启,也揭开了我省检察事业发展的新篇章。

袁家军在讲话时指出,建立检察官“员额制”是深化司法体制改革的重头戏,有利于提升办案质量,落实办案责任,促进检察队伍正规化、专业化、职业化建设。希望入额检察官牢记誓言、珍惜荣誉、不忘初心,秉持忠诚可靠的政治本色,用忠诚彰显定力、用担当书写精彩、用激情践行誓言,做勇立潮头的奋进者、开拓者。要聚焦服务大局的职责使命,紧紧围绕深化供给侧结构性改革、打好“拆治归”转型升级系列组合拳,找准检察工作的切入点,助力营造公平、公正、透明、稳定的法治环境。要强化法律监督的主责主业,敢于监督、善于监督、依法监督、规范监督,促进严格执法和公正司法,确保法律统一正确实施。要践行公正司法的价值追求,坚定法治信仰、坚守职业良知,努力让人民群众在每一个司法案件中都能感受到公平正义,争做无愧于党和人民、无愧于法律的优秀检察官。

早在2015年,我省就启动了员额制改革,当年共有11个试点检察院的290名检察官纳入员额管理。去年以来,省检察院根据中央、省委和高检院关于司法体制改革的总体部署,按照



《浙江省检察机关全面推进司法体制改革实施方案(试行)》和《浙江省检察机关聘任检察官入额暂行规定》的要求,进一步指导市、县两级院制定本院的司改实施方案和入额实施办法。截至目前,全省已遴选产生2841名员额检察官,今后每年还将陆续遴选。

司法人员分类管理是本轮司法体制改革的四项内容之一,其中最主要的就是员额制。检察官员额制是按司法规律配置司法人力资源,实现检察官正规化专业化职业化的重要制度,是司法责任制的基石。通过对检察官实行员额制管理,真正落实谁办案、谁负责的司法责任。

抓了114只癞蛤蟆 淳安一农民被警方抓走 一起涨知识:麻雀、蛤蟆等, 捕捉1只就违法,20只构成犯罪

通讯员 周锐 本报记者 陈洋根

“逮癞蛤蟆也犯法?”淳安农民陈某被警方抓获时,一脸无辜,在他看来,这是“小事一桩”,警方未免有点小题大做了。森林警察刚去找他时,陈某还很镇定地对身边的人说:“没事,抓癞蛤蟆难道还犯法?”

昨天,淳安县森林公安证实,当地农民陈某因抓了114只癞蛤蟆遭举报后被抓,被采取刑事强制措施。

为饱口福逮杀上百只癞蛤蟆

“以前真的不知道逮癞蛤蟆是犯法。今后,再也不干逮麻雀、捉癞蛤蟆之类的事了。”民警告知陈某违反狩猎法规,在未取得狩猎证的情况下,采取徒手捕捉的方式破坏野生动物资源,情节严重,已经涉嫌非法狩猎罪,陈某后悔不迭。

48岁的陈某是淳安县安阳乡人。2月18日上午,群众举报有人正在小溪边宰杀癞蛤蟆,随后陈某被淳安森林警察抓获归案,109只癞蛤蟆已经被宰杀,还有5只活体被当即放生。

时下正是春暖花开之际,也是冬眠后的蟾蜍交配繁育的季节。陈某想抓些野味,弄几顿丰盛的宴席犒劳自己和亲朋。2月14日下午,他手提蛇皮袋,在邻近的姜家镇浮林村村头的小水库里“奋战”数小时,抓到114只癞蛤蟆。2月18日上午,陈某安排了朋友在溪边进行宰杀,没想到遭到举报,惊动了警方,更没想到会涉嫌犯罪。

办案民警介绍,当地人喜好吃“黄蛤”,这种黄蛤蟆只有在海拔1500米以上的半山腰才有,只有每年正月打雷交配的时候出来几天,身上有黄色的小点和暗褐色的大

点,因此称“黄皮蛤蟆”。

陈某交代,他也好这口,所以才去抓蛤蟆,由于烹饪后只吃腿,亲朋好友人多,吃上百来只蛤蟆也并不算多。

蛤蟆是“三有动物” 同样受法律保护

陈某被抓,这让大家惊讶之余,也“涨”了知识,学了法律。

癞蛤蟆学名为中华蟾蜍,为蟾蜍科蟾蜍属的两栖动物,是蝶类、蝗虫、蚜虫、金龟子、蚊、蝇、白蚁等害虫的天敌,捕食量极大,是捕食害虫的能手和守护森林的“忠诚卫士”,在浙江省属于一般保护野生陆生动物。

“虽然很多人都知道捕猎癞蛤蟆、青蛙等不对,但并未意识到这一行为触犯了法律。癞蛤蟆虽然没有被列入国家野生动物保护名录,但进入了‘三有动物’名录,同样受法律保护。”办案民警说,所谓“三有动物”,是指有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物,包括麻雀、青蛙、壁虎、蟾蜍、野鸡、野兔和各种蛇类等共计1700多种。

办案民警表示,对于“三有动物”,我国刑法及相关法律规定,私自捕捉1只(条)就违法,捕捉20只(条)以上就构成犯罪,捕捉50只(条)以上就属于重大刑事案件。

记者查阅得知,我国野生动物保护法规定,猎捕非国家重点保护野生动物的,必须取得狩猎证,并且服从猎捕量限额管理。有了合法手续还不行,如何猎捕也有严格的规定。电捕工具、铁夹、气枪、毒药、麻醉药等均属于禁用猎捕工具,不能随意使用。夜间照明行猎、歼灭性围猎或者使用火攻、烟熏、挖洞、陷阱、捡蛋、捣巢等方法猎捕,也要负法律责任。

(下转3版)

坚守新闻理想 牢记职责使命

新闻舆论战线工作者群像记录

详见6版

监督员随警作战体验春运安保 “伤心岭”之后又有新“堵王” 看交警怎么化解



详见4版

诈骗团伙开豪车住豪宅 假冒最高检检察长行骗 两岸警方合力侦办 清华教授被骗案

详见12版